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Του:   Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
   
ΘΕΜΑ: «Ερώτημα για την ύπαρξη σχεδίου στηρίξεως των Ελλήνων της 

Μαριούπολης, του Ντομπάς και της Ρωσίας» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Προ μηνών σας είχαμε θέσει το ερώτημα για το ποιες ενέργειες θα πράξετε και πότε 
θα υλοποιήσετε την υπόσχεσή σας περί κατασκευής νοσοκομειακής μονάδας στη 
Μαριούπολη. Εκ του σημερινού αποτελέσματος και των συνεχιζομένων εκκλήσεων 
των εκεί Ελλήνων για παροχή βοήθειας, προφανώς δεν πράξατε τα δέοντα. Την 7η 
Ιανουαρίου του 1919 ξεκίνησε η εκστρατεία μας στη Μεσηβρινή Ρωσία (Ουκρανία) 
με 23.551 ἀνδρες, η οποία οδηγήθηκε σε παταγώδη αποτυχία. Η πεποίθηση ότι η 
οδός για την Ανατολική Θράκη και τη Μικρά Ασία, όπως υποσχέθηκε ο Γάλλος 
Πρωθυπουργός Κλεμανσώ, περνά μέσω Ουκρανίας, έμεινε ανεκπλήρωτη λόγω της 
μικρασιατικής καταστροφής και του ξεριζωμού των ελληνικών πληθυσμών. Πλέον 
αυτού, οι μπολσεβίκοι προέβησαν σε αντίποινα, εξοντώνοντας την αφρόκρεμα του 
ελληνισμού της Ταυρίδας (Κριμαίας), της Οδησσού, του Νικολάεφ, της Χερσώνας, 
της Μελιτούπολης και λοιπών ελληνικών πληθυσμών άλλων πόλεων . Επιπλέον, 
ήταν μία από τις αφορμές για τη συμμαχία των Κεμαλικών με την κυβέρνηση των 
Μπολσεβίκων με την υπογραφή στις 16 Μαρτίου 1921 Συνθήκης Φιλίας και 
Αδελφότητος και την παροχή στον Κεμάλ τεράστιας στρατιωτικής βοήθειας και 10 
εκατομμυρίων χρυσών ρουβλίων, τα οποία έπαιξαν καθοριστική σημασία στην 
εξέλιξη των στρατιωτικών επιχειρήσεων του στρατού μας στο μικρασιατικό μέτωπο. 
Ουσιαστικά, η απόφαση των Αθηνών για την εκστρατεία στην Ουκρανία συνετέλεσε 
στην τραγική κατάληξη του μικρασιατικού μετώπου, τη γενοκτονία και τον ξεριζωμό 
των ελληνικών πληθυσμών. Μη διδασκόμενη η κυβέρνηση των Αθηνών από εκείνο 
το τραγικό λάθος υλοποιεί μια απόφαση, με την αποστολή όπλων και πυρομαχικών, 
η οποία θέτει σε κίνδυνο την επιβίωση των εκεί ελληνικών κοινοτήτων, οι οποίες 
αριθμούν περίπου 120.000 και κατοικούν σε περιοχές τις οποίες ελέγχει πλέον ο 
ρωσικός στρατός, αλλά και τα συμφέροντα περίπου 300.000 Ελλήνων, οι οποίοι 
κατοικούν στη Νότιο Ρωσσία και τον Καύκασο. Ακούσθηκε από επίσημα χείλη ότι 
«βρισκόμαστε σε πόλεμο με τη Ρωσία» τη στιγμή κατά την οποία απέφυγαν 
παρόμοια διατύπωση η Γερμανία, η Γαλλία και άλλες χώρες, πλην του Ηνωμένου 
Βασιλείου, της Πολωνίας και των Βαλτικών χωρών. Σημειωτέον ότι το Ισραήλ, ενώ 
διαθέτει τον ίδιο πληθυσμό εβραϊκής καταγωγής ή θρησκεύματος (Χάζαροι) και με 
τον ίδιο τον κ. Ζελένσκι να ανήκει στο ιουδαϊκό θρησκευτικό δόγμα σε Ρωσία και 
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Ουκρανία, προστατεύοντας τα συμφέροντά του αρνήθηκε, παρά τις έντονες πιέσεις, 
να αποστείλει αντιαεροπορικά συστήματα και άλλου είδους όπλα ή πυρομαχικά 
περιοριζόμενο σε παροχή ανθρωπιστικής και μόνο βοήθειας. Σαν ΥΠ.ΕΞ. γνωρίζετε 
ότι στις διεθνείς σχέσεις αν δε σε σέβονται πρέπει να σε φοβούνται σαν χώρα. 
Προφανώς αυτό δεν ίσχυε, όταν εξαλείφθηκαν οι ακμαίες ελληνικές κοινότητες του 
Λιβάνου, της Αιγύπτου κλπ. 
 
Με δεδομένα όλα τα ανωτέρω, 
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Μετά τη δήλωση της Ρωσίας ότι η Ελλάδα λόγω της αποστολής όπλων και 
πυρομαχικών στην Ουκρανία συγκαταλέγεται στον κατάλογο των εχθρικών χωρών, 
ποιο είναι το σχέδιό σας για να στηρίξετε τους πληττόμενους ή δοκιμαζόμενους από 
τη ρωσική εισβολή 120.000 Ελλήνων της Μαριούπολης και της ευρύτερής της 
περιοχής, του Ντομπάς, καθώς και των 300.000 Ελλήνων της Ρωσίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




